Université Abderrahmane Mira de Béjaia

Faculté des Sciences Economiques, des Sciences Commerciales et de Gestion. i 22/05 /2014
Département SEGC -L.M.D (Formation Initiale).1*™ année SEGC- LMD. Sections: A.B.C. e : 1h 30 min,
Examen Final- Microéconomie IT Q / \“
Recommandations : 3 d
Présentez une copie propre et bien rédigée. Veillez au respept dd\bon déroule; mens.
Utilisez vos propres outils (calculatrice, stylos, crayons, ...). L’utilisatipn di\portable 5 aulpriske.
Les réponses aux questions doivent étre bréves, concises et argumentées. Respedtez Ie§ coffisi es survgjllagts.

I. Question du cours: ..... vevennrereon ceveeerresenasne 03 points. >Z

1. Citez briévement les éléments qui provoquent un déplacement de la contrainte budgétaire du
producteur ? Expliquez les hausses et les baisses.

II. Comportement du producteur: ...............09 points.

.6 70.4
soit P=f(k,[)=3k 0:6 048 l'expression de la quantité p représentant la production d’huiles

en litres obtenue par un producteur rationnel qui utilise les facteurs K et L. Les prix de ces facteurs sont:
Px=20D4 ¢t Py, = 48 P4 et les ressources du producteur sont : Rd= CT = 2 700 P4,

Utilisez la méthode de Lagrange pour déterminer les quantités de facteurs a I’équilibre.

Calculez le niveau de la production totale au point d'équilibre. Trois chiffres aprés la virgule.

Donnez I'équation de la droite budgétaire pour ce producteur. Quelle est sa pente ?

Quelle est la valeur du multiplicateur de Lagrange ? Trois chiffres aprés la virgule. '

Quel est I’effet d’une hausse des ressources disponibles de 120 P* sur Ie niveau de la production ?

S AW N

Quelle est la variation nécessaire des Rd pour atteindre une production de 250 litres toutes choses

égales par ailleurs"!

IIl.  La fonction de production: .......... 08 points.

Soit la fonction de production p supposée continue et dérivable telle que :

P — f(k Z) / KO6 1025

1. Calculez I’expression du TMST ket calculez sa valeur pour (& , £)=(2, 5).

2. Calculez la valeur des élasticités de la production par rapport aux facteurs K et L.

3. Démontrez que p est une fonction de production homogéne. Quelle est la nature des rendements
d'échelle pour cette fonction ?

4. Quelle serait la variation de la production obtenue lorsque le producteur double les quantités de
facteurs K et L simultanément ? Expliquez le résultat.

3. Quelle serait la variation de la production totale lorsque la quantité du facteur travail augmente de

20 % et le capital reste constant ?
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